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Nachhaltigkeit – wer kennt dieses Schlagwort nicht? Doch was verbirgt sich tatsächlich dahinter? Ziel dieses Moduls ist es, das Konzept „Nachhaltigkeit“ greifbar zu machen, nach Begründungen für die Verpflichtung zur Verantwortung gegenüber nachfolgenden Generationen zu suchen und sich über die Konsequenzen eines derart verstandenen Nachhaltigkeitskonzeptes für unser jeweiliges Alltags- und Berufsleben klar zu werden. 

Inhalt:

Die Veranstaltung behandelt die ethischen Grundlagen des Nachhaltigkeitskonzeptes sowie seine historische Entwicklung. Verschiedene Konzepte von Nachhaltigkeit (u.a. ökologische/ökonomische, starke/schwache) und die ihnen zugrunde liegenden Begründungs-muster werden diskutiert. Konkrete Umsetzungsmöglichkeiten der Nachhaltigkeitsidee werden erarbeitet. Es wird erörtert, wie bzw. ob überhaupt Nachhaltigkeit gemessen werden kann. Im Anschluss daran wird das Erarbeitete auf konkrete Anwendungsgebiete wie z.B. Naturschutz, Klimapolitik, Wasserwirtschaft, Bevölkerungsentwicklung oder Flächennutzung übertragen. 

Zu erbringende 
- Aktive Teilnahme an allen Veranstaltungsterminen

Leistungen:
- regelmäßiges Vor- und Nachbereiten der Sitzungen

- Kurzreferat oder Gruppenarbeit.

Bemerkungen:
Als Grundlage für die Teilnahme an dieser Aufbauveranstaltung wird das Modul „Ethische Probleme in Alltag und Beruf. Eine Einführung“ empfohlen. Wer an diesem Modul nicht teilgenommen und Interesse an der Teilnahme hat, meldet sich bitte vor Abgabe des Belegwunsches bei der Dozentin per Mail:

magdalena.steiner@epg.uni-freiburg.de.

Termine:
Regelmäßige Semesterveranstaltung


Mi
16:15 – 19:00 Uhr

Beginn: 25.4.07 
Ende: 04.07.07


































Anmeldung: www.zfs.uni-freiburg.de


